

Бутылку ещё вижу, а рюмку уже нет

В 2014 году самая дешёвая водка будет стоить 250 рублей, а пачка сигарет подорожает в среднем до 54 рублей. Эксперты сомневаются, что это приведёт к снижению потребления алкоголя.

Как пишет газета «Взгляд», акцизные ставки на 2012-2014 годы были одобрены ещё в 2011 году – они будут расти в среднем на 30% в год. В 2012 году рост составит до 300 рублей за литр этилового спирта, в 2013 - до 400 рублей, в 2014 году - до 500 рублей.

При таком раскладе минимальная цена бутылки водки через два года составит 250 рублей. Впрочем, она может подорожать и до 260-280 рублей. Государство от индексации акцизов рассчитывает получить дополнительные доходы в бюджет: в 2012 году - 135 миллиардов рублей, к 2014 году - до 250 миллиардов рублей.

Также министерство финансов не собирается снижать темпы роста акцизов на сигареты и папиросы. С 2015 года ведомство предлагает повысить их до 960 рублей за 1000 штук. Акцизы на 2012-2014 годы также были установлены ранее: в 2012 году - 360 рублей за 1000 штук плюс 7,5% стоимости, исчисляемой из максимальной розничной цены, в 2013 году - 550 рублей за 1000 штук плюс 8% стоимости, в 2014 году - 800 рублей за 1000 штук плюс 8,5% стоимости. Акцизы на табак будут расти в среднем на 40% ежегодно.

Нынешний рост акцизов приведёт к тому, что средняя стоимость пачки сигарет увеличится до 35 рублей (по итогам 2011 года пачка сигарет оценочно стоила в среднем 30 рублей). При ежегодном росте акцизов стоимость сигарет будет увеличиваться в среднем на 20%. При этом в большей степени (на 30%) - в низком ценовом сегменте и в меньшей степени (на 10%) - в более высоком ценовом сегменте.

Таким образом, стоимость пачки сигарет к 2014 году вырастет до 54 рублей. К 2015-му их стоимость повысится ещё на десять рублей. Сборы от акцизов на табак ожидаются в 2014 году в размере 400 миллиардов рублей.

Вместо водки за четверть тысячи рублей за пол-литра многие россияне, скорее всего, станут пить самогон. В 2007-2009 годах легальная бутылка водки стоила всего 100 рублей. Но и эта цена для значительной части населения была неподъёмной. И на алкогольном рынке вместе с ней продавалась нелегальная - по 50-60 рублей и суррогатная водка по 30-35 рублей. Эксперты считают, что в тот период примерно 12-13 миллионов человек в России принимали суррогат.

Сегодня же по цене выше 150 рублей продается от силы 10% всей алкогольной продукции. Если покупательный спрос не вырастет или вдруг не начнётся инфляция, то люди станут покупать дешёвую альтернативу – нелегальный алкоголь в виде «левой» водки, самогона и спиртосодержащих настоек. Таким образом, рентабельность нелегального рынка существенно вырастет. Как и смертность среди поклонников алкоголя.

Производители сигарет тоже бьют тревогу. Эксперты также утверждают, что резкий скачок ставок акцизов сразу в несколько раз приведёт к росту нелегального рынка. Это продемонстрировала Западная и Восточная Европа. Такой же сценарий грозит и России.

Сейчас российский табачный рынок аналитики оценивают как «благополучный». Доля нелегальной продукции не превышает 1%. Однако с каждым новым ежегодным ростом акцизов эта ситуация, по всей вероятности, будет приобретать более серьёзный оборот. Сейчас в России доля расходов на приобретение сигарет составляет 5% от семейного дохода. Когда этот показатель дойдет до критического уровня 7-10%, очень быстро начнёт развиваться нелегальный рынок.

В России имеется большой объём неучтённого оборудования для производства табачных изделий на юге России. Оно осталось после разорения мелких табачных фабрик. Не исключено, что их станут использовать для производства нелегальных сигарет. Контрафакт могут начать завозить и из Молдавии. Продукция этого государства недавно хлынула в Украину, которая «задрала» акцизы на табак. Но главной угрозой, которая

может очень быстро поставить десятки процентов нелегальной продукции на наш большой рынок, эксперты называют Китай.

Автор: Яков Тавров © Babr24.com ЭКОНОМИКА, ИРКУТСК 👁 12023 30.04.2012, 10:24 📄 2277

URL: <https://babr24.com/?ADE=105247> Bytes: 3889 / 3889 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Яков Тавров**,
политический обозреватель,
редактор федеральных
новостей.

На сайте опубликовано **1085**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/@tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/@babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)